



Foto: Milan Mikšik



# Zvěřinec z jisker zrozený

Nezhoupnou se na liáně ani se proti vám nerozběhnou, ale potěšit umí leckdy víc než ta živá. Originální zvířata vyrobená z železného šrotu spokojeně žijí v KOVOZOO ve Starém Městě a chodí se na ně dívat tisíce lidí. Nic podobného v Evropě a nejspíš ani na světě nespátří. Každý kus je neopakovatelný, stvořený z úžasných nápadů svých tvůrců a toho, co měli zrovna po ruce.



Foto: KOVOZOO



Foto: KOVOZOO



Foto: KOVOZOO

Nečekejte, že si tu prohlédnete pár soch, a to bude vše. Kdepak! Areál bývalého cukrovaru je kouzelné rejdiště pro děti a kouzelnou skříňkou plnou vzpomínek pro dospělé. Už z dálky vaše oči přitáhne pruhovaný červenobílý maják. Jmenuje se Šrotík a největší radost mu uděláte, když si v něm vylezete až nahoru a rozhlédnete se po okolí. Hned vedle něj kotví ohromná pirátská loď zvaná Naděje, ač zde není moře. Tím ale vaše návštěva teprve začíná.

## Velryba Gerda, los Karlos a Strom života

Na začátku byl recesistický nápad Bronislava Janečka a jeho kolegů z REC Group. Společně svařili z kovového odpadu pár zvířat a ozdobili s nimi vstup do areálu kovošrotu. Zanedlouho zjistili, že se tu lidé zastavují a jejich dílka si fotí, a odtud už nebylo k myšlence výstavy daleko. A tak zde v roce 2012 veřejnosti otevřeli regulérní kovovou zoo. Dokonce mají svou porodnici, tedy místo, kde se za jiskření svářeček rodí zvířata. A tak přišla na svět velryba Gerda, los Karlos, mrož Ambrož, gorila Minerva, žirafa Safira a dalších více než 300 zvířat. Všechna jsou v životní velikosti

a přirozených polohách, všechna jsou vyrobena ze železného šrotu. Na celou kovovou partičku pak majestátně dohlíží 7metrový Strom života, který je také stromem přání.

## Bludiště, Gumoland a letadlo

Oblíbené u návštěvníků jsou vyhlídkové lávky, které mají i výchovné poslání. Je z nich totiž možné sledovat nejen exponáty, ale také recyklační proces odpadu v průmyslové části areálu. Stojí zde legendární tramvaj T3, kterých bylo vyrobeno nejvíc na světě. Děti se mohou projet v turistickém vláčku Steelince a orientační smysl si potrénují v bludišti, které je postavené ze starých pneumatik. Svaly i obratnost pak prověří v Gumolandu, pyramidách vytvořených ze stejného materiálu. Nejvíc pozornosti poutá letadlo L-610, protože se můžete dostat i dovnitř, což není úplně běžné.

## KOVOZOO je muzeem všeho

Kromě kovových zvířat mohou návštěvníci obdivovat nepřeberné množství exponátů průmyslové a hasičské techniky, sečí a žací stroje, mlátičky obilí, fukary a jiné zemědělské stroje z dob našich prarodičů. Zkrátka věci, které z našeho života již vymizely, skončily by zřejmě na smetišti, ale místo toho jejich příběh pokračuje v KOVOZOO. V roce 2019 navíc přibylo také Muzeum veteránů, kde můžete obdivovat na šest desítek historických vozidel a motocyklů. Nejstarším exponátem je Ford T Roadster z roku 1917, kterým automobilismus přeskočil z ruční výroby na sériovou, když jako první využil montážní linky.

## Kladivo do ruky a železo do výhně!

Víte, jakou silou je třeba vládnout kovářskému kladivu? Odpověď najdete v zážitkové kovárně v KOVOZOO, která v areálu funguje od roku 2021. Na vlastní kůži si můžete vyzkoušet práci mistra kováře, pročistit si u toho hlavu a odnést si mnohem víc než jen suvenýr. Sami se přesvědčíte, že jedno z nejstarších řemesel, které přetrvalo staletí, stále vzkvívá a přitahuje pozornost.

**KOVOZOO je místem plným inspirace. Na každém kroku najdete důkaz, že lidská fantazie a kreativita nemá hranice.**

[www.kovozoo.cz](http://www.kovozoo.cz)



Foto: KOVOZOO (2x)



Foto: KOVOZOO